

市二医院这对“夫妻档”医生 联手救治肾衰合并肿瘤患者

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/陈恺祺) 经过近半年的综合治疗,被诊断为肾衰合并肿瘤的彭先生病情已趋于稳定,而这份难得的希望,正是市二医院陈晖可、邓仁芳这对“夫妻档”努力的结果。

2021年,59岁的彭先生因为患有2型糖尿病性肾病,在株洲市二医院肾内科开始了每周两次的规律血透,他的主管医师便是肾内科副主任陈晖可。

2022年7月,彭先生全身乏力感明显加重,并伴有刺激性咳嗽和右侧胸痛。陈晖可为其完善相关检查后发现,他的右侧锁骨上区及纵隔内多发肿大淋巴结、胸膜增厚。“这些都让我考虑应该是肿瘤,但毕竟学术有专攻,我只能请肿瘤科过来会诊了。”陈晖可说。

会诊的专家中,就有陈晖可的妻子邓仁芳,肿瘤一科主任。会诊后,建议彭先生做了穿刺活检,最终被确诊为中低分化肺癌。常规完善基因检测,未找到驱动基因,免疫表达90%。

“确诊的那段时间,我情绪非常低落,女儿带我跑遍了各家省级医院,看到我的结果教授们都说不用担心,可一听说我是血透病人,又立马面露难色,委婉地让我回当地医院。当时,陈主任和邓主任夫妻俩一直开导我,让我不要放弃。”彭先生回忆。

随后,彭先生从肾内科转到肿瘤一科,怎么样为他制订合理有效

的治疗方案是邓仁芳的首要任务。针对彭先生的特殊情况,肿瘤中心申请了MDT讨论。

“规律血透,患者的平均生存期为10年左右,可晚期肺癌没那么乐观了。我们两个科室多交流,一起合作,一定可以找到方法的。”陈晖可常与妻子邓仁芳沟通治疗方案。考虑彭先生的免疫为高表达状态,邓仁芳想好好利用这个特点进行免疫治疗。经过和患者以及家属的多次谈话,达成了一致意见——尝试免疫单药治疗。两个月后,再次复查,彭先生右侧锁骨上区及纵隔内多发肿大淋巴结较之前明显缩小,咳嗽和胸痛症状也随之缓解了很多。

半年下来,彭先生规律血透,规律免疫治疗,让他有了一种“生活不慌不忙,日子来日方长”的感慨。

今年1月,彭先生的血透流量欠佳,出现了恶心、呕吐、头昏等症状。经过检查,陈晖可发现彭先生的内瘘存在II型狭窄,春节前夕为他做了内瘘静脉球囊扩张手术。术后血透流量恢复,透析也充分了,相关的恶心、呕吐、头昏症状也随之减轻。

“现在的我非常坦然,不管是尿毒症还是恶性肿瘤,我都有专业的医生团队为我量身打造治疗方案,相信在陈主任和邓主任的治疗下,我也一定会越来越好。”彭先生感言。

两姐妹同患复杂先天性心脏病 市人民医院微创“补心”

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/陈志梧) 近日,株洲市人民医院心内科介入团队成功开展两例复杂先天性心脏病房间隔缺损介入封堵术,为两姐妹解除了心病。

谢女士从10多年前开始,每到春、冬季节就会反复出现头部胀痛的症状,以一侧为主,每次持续数小时至几小时不等。如今,58岁的她因病情加重,发作频繁,来到市人民医院。

经过检查,心脏彩超结果显示其房间隔有缺损(约5.9mm),右心声学造影阳性。医院心内科专家建议采取经皮房间隔缺损封堵治疗方案。

手术时,医生在患者的大腿根部切开米粒大小的口子,通过数字减影血管造影机的引导,迅速而敏捷地把房间隔缺损处完美封堵。术后床旁B超提示有残余分流,专家团队考虑为房间隔缺损多发孔,再次行封堵术,双伞治疗,手术成功。术后第二天,谢女士就可以下床活动。

无独有偶,谢女士的亲妹妹也患有房间隔缺损,并在2020年已在其他医院做过房间隔缺损封堵术,但有残余分流。谢女士手术成功后,建议妹妹也来市人民医院心内科看看。

经过检查,谢女士妹妹的心脏彩超提示其右心增大,且出现胸闷



▲介入手术。通讯员供图

症状,房间隔缺损封堵术后残余分流约4mm,手术指征明确,适合再次采取经皮房间隔缺损封堵治疗方案。

在B超团队的密切配合下,谢女士的妹妹也顺利完成手术。术后6小时就下床活动,不到4天就康复出院了。

据悉,随着医疗技术的进步,介入器材的改进,微创介入下的房间隔缺损封堵术可以让大部分患者通过介入治疗达到治愈,既有效减轻了患者看病的生理、心理负担,又大大降低了看病成本。

两姐妹“补心”成功,标志着市人民医院心血管内科在先天性心脏病房缺、室缺、动脉导管未闭等方面迈上新台阶,为广大市民带来福音。

免排队 秒结算 支付宝医保支付在恺德医院上线

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/刘厚吾) 为提高医保电子凭证的使用率及结算率,全力打造医保便民服务,不断提高患者满意度,让更多患者享受智慧医保建设带来的便利,近日,株洲恺德心血管病医院在株洲市医保局组织领导下,积极加强医院信息系统标准化建设,进一步优化服务流程,该院已成功在手机移动端开通医保支付结算功能,是株洲市首批开通移动医保支付结算的医院之一。

现在,广大市民来院就诊检查已无需排队,只需在手机上打开支付宝,搜索“株洲恺德心血管病医院”小程序,就能实现预约

挂号、门诊缴费、报告查询、医保个人账户支付结算、患者费用明细查询等功能;如果医保个人账户余额不足,也能同步实现混合支付,即个人账户余额加支付宝支付,缩短了患者看病窗口排队等待时间,真正让患者享受到了“信息多跑路,患者少跑腿”的便捷高效医保服务体验。

株洲恺德心血管病医院将进一步持续优化“互联网+医保”服务模式,坚持需求导向,聚焦群众看病就医、方便快捷需求,该院正筹备开通窗口IOT终端刷脸结算医保+线上线下医保电子凭证全流程服务,更好地为广大市民服务。

详细使用步骤

- 步骤1:在“支付宝”里搜索“株洲恺德心血管病医院”小程序进入,绑定就诊卡后点击“门诊缴费”。
- 步骤2:选择待缴费的项目,点击“支付”,然后在待缴费详情中,点击“医保支付”。
- 步骤3:在医保确认支付界面,点击“确认付款”,再完成支付验证后即可支付成功。



市中医伤科医院召开2022年度 党员领导干部民主生活会

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/谭瑶) 2月15日,株洲市中医伤科医院召开2022年度党员领导干部民主生活会。

会议通报了本次民主生活会会前准备情况及上年度民主生活会整改措施落实情况。党委书记龙永其代表院党委班子作对照检查,并带头作个人对照检查发言,其他党委班子成员逐个提出批评意见。随后,其他党委班子成员逐一开展批评与自我批评。大家重点围绕“六个带头”方面进行了对照检查,深入查摆问题和不足,深刻剖析原因,结合实际提出整改措施,达到了统一思想、增进团结、互帮互助、共同提高的目的。

市卫健委党委委员、副主任、市疾病预防控制中心局长谢文博表

示,市中医伤科医院党委主要领导以身作则,严格落实“第一责任人”职责,会议准备严肃认真,对照检查深刻全面、相互批评坦诚相见、整改措施明确具体。医院要多站在患者的角度考虑问题,积极改善就医体验;大力推进武广院区建设,打造学科建设高地,扩大“施氏正骨”品牌影响力和中医药服务能力等。

龙永其代表院党委作表态,院党委要把本次民主生活会的主题思想精髓转化为工作的动力,对本次会议查摆出的问题和提出的意见,定抓实整改,建立健全问题整改长效机制,推动整改工作见实效,确保改到位、效果好、管长久。



政坛新阵容、经济开新局、开放新举措…… 前瞻：今年全国两会有何新看点？

A02



寻春 A04

▲天气放晴,出门踏青游玩的市民多了起来。报春的花朵、应季的野菜陆续“报到”,整个城市透出万物勃发的景象。石峰公园蔷薇园内,红梅、白梅与早樱竞相绽放,吸引市民和摄影爱好者们前来赏景拍照。(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 摄影报道)

外交部发言人 介绍中美接触情况

中国外交部发言人19日介绍中美接触情况。应美方请求,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员办公室主任王毅出席慕尼黑安全会议期间,同美国国务卿布林肯非正式接触。

王毅清晰表明了中方在所谓飞艇事件上的严正立场,指出美方所作所为是典型的滥用武力,明显违反国际惯例和民用航空公约,中方强烈不满,严正抗议。美国才是全球最大监控侦察国家,高空气球多次非法飞越中国上空,没有资格对中国污蔑抹黑。美方要做的是拿出诚意,正视并解决滥用武力给中美关系造成的损害。如果美方执意借题发挥,炒作升级、扩大事态,中方必将奉陪到底,一切后果将由美方承担。(据中新社)

乌克兰延长战时状态 中使馆发布提醒

据中国驻乌克兰大使馆微信公众号19日消息,乌克兰官方宣布将国家战时状态自2023年2月19日延长至2023年5月20日。中国驻乌克兰大使馆提醒国内人员暂勿来乌。

使馆消息称,考虑到乌当前安全形势仍然存在高风险,请国内人员暂勿来乌,已撤离至第三国人员暂勿返乌,少数自愿在乌境内停留的中国公民坚持做好防空避险和应急物资储备。(据中新社)

最新通报！ 发现15例！

2月18日,中疾控官网通报全国新型冠状病毒感染疫情情况。通报中提及12月以来本土病例病毒变异株监测情况:2022年12月1日至2023年2月16日,共发现本土重点变异株15例,其中,1例XBB.1,1例XBB.1.5,1例BQ.1.5,1例BQ.1.1,1例BQ.1.1.17,4例BQ.1.2和2例BQ.1.8。

中疾控表示,BQ.1虽然引起全球范围的关注,但是目前未见任何国家报道BQ.1及其亚分支感染者的致病力增加,也无住院率和病死率增加的报道。

2022年12月9日以来,各省份报告人群核酸阳性数和阳性率呈现先增加后降低趋势,阳性人数12月22日达到高峰(694万)后波动下降,2月16日为10720例;检测阳性率12月25日达高峰(29.2%)后波动下降,2月16日为1.1%。(据澎湃新闻)

援土抗震女勇士王常平 载誉归来

A03

高职单招明起报名 在株院校招1.68万人

A03

天气渐暖 草木渐盛



昨天是“雨水”节气。这个节气有两层意思,一是接下去雨水会多一些;二是天气回暖,草木萌动,春天真的要来了。

本周的天气,恰到好处地呼应了这个节气。雨天、晴天都有,是迈入春天的一周。也就是说,到了这个阶段,即使下雨,也不会有那种严寒的感觉,天气整体正在慢慢变

暖。当然,这种变暖的感觉很细小,甚至很微妙,季节转换的时候,这种感觉需要你细细体会。

从目前的预报来看,本周前半周,整个城市是多云或者阴天的天气,最高气温15~18℃,最低气温5~7℃。周四、周五两天,因为弱冷空气的缘故,会有些零星小雨,但这样的雨,是微暖的杏花雨,温柔得恰到好处。

这样的气温,这样的季节,是我们这座城市最舒服、最诗情画意的一季吧。对于株洲来说,春天分三季:早春、阳春和季春,一直持续到6月初。从现在开始一直到3月中旬,

属于早春时节,这个时候整个城市天气渐暖,草木渐盛,春风拂意,一路桃红柳绿,是最好的季节。(王娜)

今天 多云 5~18℃

明天 多云 5~17℃

后天 多云间阴天 7~15℃

风向:南风

风力:2~3级

(市气象台2月19日16时发布)

